

ЭКОНОМИКА 12

Ценные наблюдения
Какие продукты и какая техника сейчас в России дешевле



ГОРЯЧАЯ ТОЧКА 4

Тайны «Азовстали»
Секреты, которые скрывают подземелья мариупольского комбината

КИНО 23

Последний сеанс
Эксперты: правда ли, что кинотеатры не переживут сложные времена?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 92 (8740)
27 апреля — 3 мая 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 28 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 29 АПРЕЛЯ > СУББОТА 30 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 МАЯ > ВТОРНИК 3 МАЯ



СУДЬБЫ Жернова гражданской войны бессильны перед лучшими чувствами..... 5

Сильнее страха

СПОРТ 2

Докатились.
Как политика отбросила фигурное катание на много лет назад

ИНТЕРНЕТ 21

VPN-персоны.
Семь вопросов о том, что такое виртуальная изолированная сеть

ЗДОРОВЬЕ 27

Как бороться с аллергией.
Врачи утверждают: с помощью правильного питания и лекарств

СТИЛЬ ЖИЗНИ 28

Колесо успеха.
Как велосипед стал транспортом человека с высшим образованием

КРЫМ



Репатрианты стали новоселами
В 2022 году 324 семьи репатриантов получат квартиры

В СИМФЕРОПОЛЕ на улице Кантар 31 семья получила новые квартиры согласно указу президента РФ о реабилитации депортированных народов Крыма. В подъездах смонтированы устройства для подъема инвалидов-колясочников, а в квартирах установлены газовые плиты. Всего в РК за семь лет для репатриантов введено в эксплуатацию 38 социальных и инфраструктурных объектов, 623 семьи обеспечены жильем.

Поезд с прицепом

Для туристов откроют дополнительные маршруты в Крым



ТРАНСПОРТ

Илья Изотов, Симферополь

Властям Крыма удалось достичь договоренности с федеральными властями о выделении полуострову дополнительных 64 пассажирских железнодорожных вагонов в условиях приостановленного авиасообщения. Кроме того, вводятся дополнительные рельсобусы Керчь-Анапа.

Всего на майские праздники оператор пассажирских железнодорожных перевозок в Крым «Гранд Сервис Экспресс» предложил 60 тысяч мест. Но они моментально раскупаются. По данным вице-премьера Совмина РК Ирины Кивико, после недавней прибавки 100 дополнительных вагонов для перевозок в Крым, 18,5 тысячи новых билетов пассажиры расхватывали всего за два дня. И чем ближе к лету, тем меньше шансов купить удобные места, особенно семьям с детьми.

— С учетом проведения специальной военной операции дата возобновления авиационного сообщения под вопросом, — констатировал глава РК Сергей Аксенов. — Мы видим, что есть проблемы с бронированием, есть проблемы с детским отды-

хом. Я вчера поговорил с коллегами, достигнута договоренность, что будет дополнительно поставлено еще 64 вагона. Есть и предложения о дополнительных вагонах СВ для граждан, которые едут отдыхать в этот уровень четыре-пять звезд.

По словам Аксенова, пока самолеты не летают в Симферополь, некоторые владельцы отелей уже сами выстраивают логистику доставки туристов, к примеру, из Анапы и Ставрополя через Керчь.

За 2021 год пригородные поезда ЮППК перевезли более пяти миллионов пассажиров.

примную Евпаторию. Сейчас с транспортными компаниями, КЖД и «Гранд Сервис Экспресс» продолжают переговоры о совершенствовании логистических стыковок.

— Также расширится сеть маршрутов из городов, где не приостановлено авиасообщение, — говорит министр курортов и туризма РК Вадим Волчен-

На майские праздники оператор железнодорожных перевозок в Крым предложил 60 тысяч мест

Кроме того, Южная пригородная пассажирская компания на майские праздники назначила дополнительные поезда Керчь — Анапа, которые также увеличат пассажиропоток на полуостров. Суммарно в Анапу ежедневно будут курсировать три пары поездов, отправляющихся на Кубань и обратно как с вокзала Керчи, так и со станции «Керчь — Южная (новый парк)». Путешествие в комфортабельных поездах от Анапы до Керчи займет не более двух часов.

Для удобства пассажиров ЮППК и «Гранд Сервис Экспресс» предусмотрели возможность стыковки расписания и более продолжительных стоянок. Так, например, на станции Владиславовка пассажиры «Таврии» могут пересесть на пригородный поезд в Феодосию. А с железнодорожного вокзала Симферополя путешественники могут отправиться в город-герой Севастополь или в госте-

ко. — Необходимы дополнительные железнодорожные маршруты из Ставрополя, Адлера, Минвод. Также будут востребованы мультимодальные перевозки (поезд плюс автобус) из Керчи. В ближайшее время проработаем вопрос комплексных перевозок пассажиров из Керчи и Тамани непосредственно в города отдыха, чтобы разгрузить трассы, сократить время в пути и сделать путь гостя в Крым более комфортным.

Министр курортов подчеркивает, что по статистике 2021 года, 65 процентов туристов приезжают в Крым все-таки на автотранспорте, и летом число машин на автодорогах возрастает в разы.

— Поэтому важно выделить максимальную площадь под транспорт и парковки, находить места под парковочные пространства вблизи пляжных территорий и объектов показа, — отметил министр.

Чистота подорожает

ЖКХ

С июля 2022 года в Севастополе на 20% увеличится тариф на вывоз мусора. Сейчас жильцы многоквартирных домов платят 386 рублей за кубический метр ТКО, цену планируют поднять до 460 рублей. Об этом сообщил директор департамента городского хозяйства Евгений Горлов на заседании Заксобрания Севастополя.

— Это связано с удорожанием материалов, амортизацией техники. Также включаем в тариф развитие инфраструктуры и повышение качества предоставляемой услуги, — сказал Горлов.

В городе также планируют повысить плату за содержание придомовой территории и включить в нее уборку контейнерных площадок.

Горлов сообщил, что дворников, нанятых управляющими компаниями, недостаточно. Тариф на уборку был утвержден год назад, но с тех пор, по словам чиновника, добавились боль-

шие по площади детские площадки, которые устанавливают в севастиопольских дворах. Их уборку надо добавить в тариф. Решение должны принять собственники жилья на собраниях.

— В минимальном тарифе для жителей многоквартирных домов была заложена небольшая стоимость содержания территории, — сказал Горлов. — Площадки делают большие. Поэтому управляющие компании встречаются с людьми, чтобы сбалансировать тариф и нанять больше дворников. Сейчас придомовую территорию 2200 многоквартирных домов, которые находятся в ведении государственных УК, обслуживают 488 дворников.

Глава горхоза отметил, что за УК также закреплено содержание точек сбора отходов, и необходимо учесть это в тарифе. По его словам, около 35% контейнерных площадок города уже убирают за счет управляющих компаний.

Юлия Крымова, Севастополь

Выработать чувство локтя

АРМИЯ

В Севастополе в 810-й отдельной гвардейской бригаде морской пехоты ЧФ прошла показательная совместная тренировка перед военным парадом Севастопольского гарнизона в честь 77-й годовщины победы в Великой Отечественной войне.

В тренировке приняли участие сводный оркестр, рота барабанщиков из Севастопольского филиала Нахимовского ВМУ, парадные «коробки» военнослужащих Черноморского флота, подразделений Росгвардии, МЧС, полиции и кадетских классов.

Парадные роты все одного стандарта — восемь шеренг по восемь человек. Женскую «коробку» возглавила капитан 3-го ранга Наталья Макаренко из Центра связи ЧФ.

— Наш парадный расчет сборный, из разных воинских частей Черноморского флота, — говорит Наталья. — Есть женщины — военнослужащие, участвующие в параде уже в третий раз. Среди таких мичманы Людмила Ленко с узла связи ЧФ, Наталья Ляшко из отдельной бригады материально-технического обеспечения

ЧФ, Наталья Биценко из Крымской военно-морской базы. Они уже опытные строювки. Но есть и те, кто участвует впервые.

На плацу бригады морской пехоты ЧФ сделали несколько проходов. Главное — отработать четкое взаимодействие, последовательность и порядок действий, почувствовать локоть товарища. Нет сомнения, что 9 мая севастиопольцы и гости города оценят труд участников парада.

Как сообщил «РГ» капитан 1 ранга Дмитрий Замша, общие тренировки пройдут в Севастополе 3 и 5 мая на улице Ленина с 18.00 до 20.00. Генеральная репетиция — 7 мая с 10 до 12 часов.

В День Победы в параде в центре Севастополя примут участие более 1300 человек и 40 единиц боевой техники. Колонну военной техники возглавит танк Т-34, восстановленный механиками ЧФ. За ним проследуют бронетранспортеры БТР-80, береговой ракетный комплекс «Бастион», комплекс ПВО С-400, зенитно-ракетный комплекс «Панцирь», буксируемая гаубица «Д-30», система залпового огня «Град-М» и другие.

Владимир Пасякин, Севастополь



В параде в центре Севастополя 9 мая примут участие более 1300 человек.